

# Lavrov: EU by měla koupit ukrajinské obilí pro Afriku

[infokuryr.cz/n/2023/09/25/lavrov-eu-by-mela-koupit-ukrajinske-obili-pro-afriku](https://infokuryr.cz/n/2023/09/25/lavrov-eu-by-mela-koupit-ukrajinske-obili-pro-afriku)

kuryr

25. září 2023



## Většina členů bloku nechce kupovat kyjevské produkty navzdory jejich hojnosti, říká ruský ministr zahraničí

Evropská komise by měla koupit ukrajinské zemědělské produkty, o kterých blok tvrdí, že je nepotřebuje, a poslat je do afrických zemí, prohlásil ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov na Valném shromáždění OSN (VS OSN).

Západní spojenci opakovaně obviňují Moskvu z uvěznění milionů tun obilí v ukrajinských černomořských přístavech a z prohlubování globální potravinové krize, zejména na africkém kontinentu.

*“Protože Evropská komise plýtvá desítkami miliard dolarů na Ukrajině... může koupit obilí, které Ukrajina chce prodat a země EU nechtějí [koupit] z důvodu konkurenceschopnosti, a poslat je do Afriky,” řekl Lavrov . Valné shromáždění OSN.*

Podle nejvyššího ruského diplomata se ukrajinská zemědělská produkce „*dodává do evropských zemí v hojném množství*“, ale mnoho z nich ji nechce kupovat, protože „*mají vlastní farmáře a nechtějí, aby kvůli konkurenci krachovali*“. .“

Zpochybnil také integritu loňské dohody o obilí a během svého projevu v OSN poukázal na to, že pouze 3 % obilí, které bylo v rámci této dohody přesunuto, se dostalo do nejchudších zemí Afriky.

---

**PRO**

**PRÁVO RESPEKT ODBORNOST**  
[www.stranapro.cz](http://www.stranapro.cz)

---

Kromě toho Lavrov řekl, že od roku 2022 bylo v přístavech EU zabaveno asi 260 000 metrických tun ruských hnojiv a že Moskva je připravena tato hnojiva do afrických zemí zdarma poslat.

Ruská hnojiva se stala klíčovým bodem v rozhovorech o obnovení černomořské dohody o obilí, která byla loni uzavřena mezi Ruskem a Ukrajinou a zprostředkovaná OSN a Tureckem. Cílem dohody bylo umožnit Ukrajině vyvážet obilí ze svých přístavů do zemí v Asii, na Středním východě a v Africe výměnou za zrušení západních sankcí, které bránily ruskému zemědělskému exportu.

Moskva však v červenci od dohody odstoupila s tím, že Západ stále znemožňuje Rusku přepravu potravin a hnojiv.

Lavrov řekl, že náměstek ruského ministra zahraničí Sergej Veršinín v současné době projednává klíčové otázky spojené s dohodou se zástupci OSN. Zdůraznil také, že západní státy by uvedly v omyl generálního tajemníka OSN Antonia Guterrese tím, že by řekly, že dohoda o obilí bude brzy obnovena.

Podle ministra může dohoda pokračovat, jakmile budou splněny požadavky Ruska týkající se jeho zemědělského exportu.

**INFOKURÝR**

